



# 神奇树脂画 碗里养“活”金鱼

只要一碗“清水”，就可以将金鱼游弋的动态美景凝固起来，即使不戴眼镜也有3D的感觉。什么样的“清水”会如此神奇呢？

近日，绘画达人们在百度树脂吧里纷纷晒出自己手绘金鱼作品，仔细一看，那一碗“清水”竟然是树脂。新颖别致的绘画手法和栩栩如生的“小碗”作品，引来网友的一片惊叹。如今，这种“技术流”的手工作品也逐渐成为重庆的手工达人们的宠儿。



3D树脂画，就是利用逐层覆盖树脂并层层上色的方法，用毛笔或者尼龙笔，借助丙烯颜料、水晶滴胶等工具，绘制出各种动物在水中游泳的“幻觉”，看上去立体逼真。在百度树脂吧里，手绘的3D树脂立体画已经悄然流行。各位大师们都争相晒出自己的作品，并相互交流和借鉴。

从图片中，记者看到大师们画的“活”鱼有的是在小碗里，有的是

## 立体漂亮但很难制作

在烟灰缸里，还有的是在木盆里。但是每一条都是活灵活现的，乍一看，感觉就像是真的金鱼在四处游动似的。不仅如此，金鱼的颜色也很鲜艳，与周围绿色的荷叶和水草相得益彰。

这些画虽然漂亮，但百度树脂吧里，也有很多新手吐槽自己第一次作画的体会。网友“青苔微冷”在帖中称，他现在都画了十几个碗的作品了，但是都没有成功，“不会画

画的都哭了，画出来的作品都没有立体感”。网友“青苔微冷”还吐槽说，眼睛和鱼鳞很难，都不知道怎么画。

网友“冷月飞雪”也表示，颜料在树脂上画画很难掌握，“太稀画不匀称，太稠拉不开笔”。“冷月飞雪”还突发奇想：“倒底胶的时候把容器斜着放，每层都这个角度，最后一层平的，是不是画那种鱼跃水面的感觉效果更好呢？”

## 灵感源于日本艺术家

针对网友们的疑惑，记者联系上树脂画吧中的大师级人物陈翔颖，给大家做技术分享。

陈翔颖告诉记者，他是福建长乐人，2004年毕业于西安工程大学服装设计系，起初一直致力于画漫画。

“我是在2012年初才了解到树脂画的。”陈翔颖说，当时有一位日本艺术家深堀隆介手绘了一些超有立体感的水里金鱼，他被深深吸引，所以开始走上了树脂画的探索之路。“通过不断的摸索，我也实验出了自己第一个作品——青橘。”陈翔颖称，画完以后，他就立即在博客写

出详细的制作过程，并在技术上做了分析，随即就有很多网友用“发纸条”的方式联系他，希望能交流树脂画的技巧。

“要创作树脂画，最难的是对对象的神态刻画和分层解构。”陈翔颖介绍，树脂画是慢工出细活，一条鱼要分成几部分，几天才能画完，中间还要倒几次胶，这样才能保证树脂画的立体感。

1.准备作画用的水晶滴胶，按照树脂厂家A液和B液说明书要求的比例来混合，静置一分钟左右，倒入要画鱼的碗里，这是第一层胶。

2.等待一天时间。胶干了，再把

鱼鳍和尾巴先画进去，然后倒第二层胶。

4.再过一天，开始画鱼身，之后倒第三层胶。

5.一天后，在第三层胶上画眼睛和鳞，然后又倒上第四层胶。

6.一天后，在第四层胶面上画鱼背部的红色，再上第五层胶。

7.一天后，画鱼背鳍，这样完整的金鱼就画好了。最后再补充盖上一层胶，让鱼感觉像在水中游一样。

陈翔颖强调，一条鱼至少要画5次、上6层胶，无论画哪层，都要注意画通透些，这样才有鱼的皮肤质感。

## 3D树脂画市场潜力可观

陈翔颖介绍，如果只画一只金鱼的话，一般一个星期左右就可以完成。而且花费的成本也不高，作画所用的胶水40~50元就可以买一公斤，“若是用饭碗来作画，半公斤的胶水就够了”。

“树脂画不仅具有观赏作用，还会带来经济效益”。陈翔颖坦言，树脂画很有市场潜力。“画在碗里的胶水干了以后，没有毒性，所以可以用来盛装水果，做果盘使用”。陈翔颖说，树脂画可以作为一种创意礼品

进行馈赠。

据了解，在一年多的时间里面，陈翔颖已经在网上售出了60多件树脂主题作品。“但是我一个人作画，能产出的作品并不多。”陈翔颖告诉记者，他希望能带动更多的人，参与到树脂画的制作中，因此他还建了一个“中国树脂画创作”QQ群。

记者联系到重庆市美术家协会副主席兼秘书长徐亮，他告诉记者，树脂画是一种创新型的艺术手段，在几年前，重庆就已经有人以类似

技术制作过工艺品，但目前重庆制作树脂画的人还并不多。

四川美术学院设计艺术学院工艺设计系主任陈璇年也表示，重庆有一些对绘画和手工比较感兴趣的人在尝试做这个东西，“七八年前，国外就有人做3D树脂画，但技术上还不太成熟，所以国内的网友要做，也需要不断的摸索和思考。用树脂作画，只是一种手段，但真正要制作成艺术品，还需要赋予作品更多的内涵”。

(新民网)

## 别因指尖精彩 错过身边亲情、友情 “抬头行动”获百万网友支持

“世界上最远的距离，莫过于我们坐在一起，你却在玩手机。”各种移动终端、社交平台，正悄然改变着人们的生活习惯。跟家人、朋友相聚的时刻，大部分人却沉浸在移动终端不亦乐乎，以至于冷落了身边人。

为了“让大家抬起头，面对面用心交流，寻回对话的温度”，腾讯微博联手星巴克于近期在全国范围内发起“抬头行动”。自重阳节开始至10月22日中午12时，“抬头行动”在腾讯微博上已获得2002872人支持，腾讯微博线上活动平台话题页广播200万条，相关广播667万条，4496万次阅读滚动直播。

### 别因指尖精彩 错过身边亲情、友情

生活的忙碌，再加上各种移动终

端和社交媒体的不断进步，人与人的交流渐渐趋向虚拟化。我们通常会遇到这样的画面，亲朋间聚餐时，当一道美食上桌，大家做的第一件事情不是品尝佳肴，而是先拍照并通过微博等社交媒体分享，然后在整顿饭的时间里，满心期盼着网友点赞和评论，在整个吃饭过程中言语也甚少，头一直低着，其中一只手始终放不下手机。

某机构日前发布了白领手机指数调研，近八成受访白领表示自己依赖手机现象严重，具有明显的“手机依赖症”。数据显示，全国白领日均使用手机时长为3.93小时，意味着除去睡觉8小时以及工作8小时外，几乎占了白领一天时间的一半。

腾讯微博相关负责人表示，适时刷微博十分重要，刷微博时千万不要忽略人与人之间面对面的交流沟通，

要多和身边的人交流，才能收获真情。该负责人呼吁广大网友不要因为指尖的精彩，而错过身边的亲情、友情……这也正是腾讯微博此次推出“抬头行动”的初衷。

### 唤醒亲朋间沟通 百万网友支持“抬头行动”

腾讯微博此次发起的“抬头行动”一经推出，就引起了强大的社会反响。线上网友通过腾讯微博晒出自已的“抬头照”，表达自己对该活动的积极响应。

有着“最萌法师”之称的延参法师通过腾讯微博参加了活动，并在微博里这样写道：“#抬头行动#这世间人来人往，你是谁，我是谁，都不是陌生物种，低头不见抬头见，和几分，让几步，此心何妨宽几尺。”演员李宗翰

支持该活动称，每天，上班低头工作、下班低头奔走，快节奏的生活使我们错过了身边太多的美丽；现在，抬起头，让世界让生活更加有看头！演员李晨也通过腾讯微博呼吁，别让虚拟的表情符号模糊了青春鲜活的模样！抬起头，带上真实的表情和自己，让交流面对面，心对心！

真实沟通分享的重要性让该活动得到了越来越多人的认可和关注。专家表示，如今被一些移动终端“绑架”的年轻人，玩伴越来越少，也缺乏认同感，这不仅蚕食着长辈与晚辈之间的亲情，同辈间沟通的温度也都降到了冰点，亟待回温。眼下，腾讯微博掀起的“抬头行动”可以说是“雪中送炭”，恰到好处，让亲朋间沟通的温度得以升温。

(东方网)

## 热词报

**隐私裸奔：**载有安卓等系统的智能手机在用户隐私、用户财产安全方面隐患严重。一些染毒手机软件借助其漏洞，轻易让个人隐私“裸奔”，其中一款名为“家人定位”安卓手机监听软件，可轻易获取对方手机实时位置、通话记录、短信记录、电话录音，还可实现网络自动开启，手机用户隐私一览无余。

**漫画脸：**指通过整容手术变成漫画中的人，该整容手术流行于韩国。韩国综艺节目《火星人病毒》中露面的女子朴有亚，将自己整成了漫画风格的“圆脸”，她的脸型被大家发现特别像韩国漫画《江南美人图》中的人物。

**网络攀比：**一种攀比心理，即会在意社交网络上的粉丝数或内容转发量。随着社交网络的普及和快餐式阅读的到来，网络攀比就像讨厌的毒素一样不断的持续着，因此你根本就没时间恢复。(互动百科)

## 微信微博“晒感冒” 生病的朋友你好忙

“为什么很多人都喜欢把自己正在输液时的手拍照发到微博或朋友圈？”近日，网友江女士在微博发帖称，近日天气转凉，好多朋友都感冒输起液来，她的微信朋友圈也频频出现朋友们“造孽的玉手”。

“我猜这是在告诉大家，只是输液，并无大恙吧！”江女士在接受记者采访时说，最近几天，她朋友圈中的姐妹像是排着队“晒感冒”一样，前一天叮嘱这个朋友要照顾好自己，后一天就得安慰另一个朋友输几天液就好了……“第一天看到朋友晒感冒，我很心疼地安抚了她几句，第二天却又看到了另一只手！”江女士说，“晒感冒”好像也会传染一样，第一只手出现后，第二只、第三只就依次出场了。

随后，记者采访到在江女士朋友圈中“晒感冒”的其中一位王女士，她表示，输液时实在太无聊，在朋友圈发张照片求安慰，朋友们很快就会回复。“这招屡试不爽，等到跟朋友们聊完后，我也差不多就输完了！”

对于这一现象，心理专家表示，网友“晒感冒”主要是寻求一种社交关爱。(新浪)

## 哈士奇模仿婴儿 爬行萌翻网友

据外媒报道，日前一段关于两只哈士奇陪同宝宝学习爬行的视频在网上走红，网友大呼温馨有爱。

视频中，妈妈的声音不断传来，好似在鼓励婴儿沿着走廊向前爬行。而小宝宝身后的两只哈士奇也陪同小主人一起趴在地上，跟随宝宝匍匐前进。整个过程中，两只哈士奇一直位于宝宝两侧后方，好像要保护或者帮助小主人一样。

中途，一只哈士奇“跑神儿”了，暂停爬行四处张望。随后它又继续趴在地上赶上了“进度”。最终，两只哈士奇和小宝宝一起爬行，到达了走廊终点。(中国日报网)

